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Блок стандартных тестовых заданий 

 

Задание 1 (Общее количество баллов за блок- 72) 

На каждый поставленный вопрос выберите правильный ответ, который вы 

считаете наиболее подходящим. 

Ответы пишите сразу после вопросов. 
 

(правильный ответ – 2 балла, неправильный ответ- 0 баллов) 

 

1 Что такое аэрозольное загрязнение? 

 

а) Много выброшенных баллонов от освежителя воздуха  

б) Загрязнение воздуха различными мелкими твердыми частицами, 

образующимися в результате работы ТЭС, цементных, сажевых и 

металлургических заводов, а также по множеству других причин  

в) Комплексное влияние агропромышленности, транспорта, 

коммуникаций на атмосферу  

г) Все вышеперечисленное 

 

 

2 В 2010 году произошел катастрофический разлив нефти. В океан попало 

4,9 миллиона баррелей этой горючей жидкости, в результате чего сильно 

пострадали морские экосистемы. 

Где произошел катастрофический разлив нефти? 

 

а) Мексиканский залив 

б) Персидский залив 

в) Пролив Ла-Манш 

г) Бенгальский залив 

 

 

3 Первым письменным упоминаниям о компостировании отходов в 

сельском хозяйстве насчитывается около 4500 лет. До сих пор компостирование 

является одним из наиболее экологически чистых способов переработки отходов. 

Что из перечисленного нельзя класть в компост? 

 

а) Мелованная бумага 

б) Ботва овощей 

в) Яичная скорлупа 

г) Опилки 
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4 Внутреннее море - это глубоко вдающееся в сушу море, которое имеет 

связь с океаном или прилегающими морями только через узкие проливы. 

Какое море при присоединении новых субъектов Российской Федерации 

стало внутренним морем России? 

 

а) Каспийское море 

б) Азовское море 

в) Белое море 

г) Черное море 

 

 

5 Атмосфера Земли представляет из себя смесь различных газов. 

Какого газа в составе атмосферы Земли содержится больше всего? 

 

а) Углекислый газ 

б) Кислород 

в) Аргон 

г) Азот 

 

 

6 Специалист какой экологической профессии может решить задачу? Для 

составления прогноза погоды необходимо изучить данные космических 

спутников и построить карты циклонов и антициклонов. 

 

а) Астрофизик 

б) Ботаник 

в) Метеоролог 

г) Гидролог 

 

 

7 Как называется дерево, на котором растут шишки с кедровыми орехами? 

 

а) Лиственница сибирская 

б) Сосна сибирская 

в) Кедр алтайский 

г) Ель сибирская 

 

 

8 В Луганском государственном заповеднике обитает мелкое реликтовое 

животное, т. е. этот вид животного существовал и в прошедшие геологические 

эпохи. Отличительными чертами этого животного являются: длинный нос, 

напоминающий хобот, перепончатые лапы и покрытый жесткими грубыми 

чешуйками мощный хвост, который животное использует в качестве руля. 
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О каком животном идет речь? 

 

а) Мышь-полевка 

б) Выхухоль 

в) Красноухая черепаха 

г) Коала 

 

 

9 Симбиотические отношения в природе - это взаимовыгодное 

сожительство организмов разных видов. 

Между какими организмами складываются симбиотические отношения? 

 

а) Рыба-клоун и актиния 

б) Малярийный комар и человек 

в) Волк и лиса 

г) Рыба горчак и двустворчатый моллюск 

 

 

10 Сезонные изменения в живой природе напрямую зависят от количества и 

угла падения солнечного света на поверхность Земли. 

Какая наука изучает сезонные изменения в природе и их причины? 

 

а) Фенология 

б) Палеоклиматология 

в) Метеорология 

г) Климатология 

 

 

11 Жизненная форма растения - это комплекс его признаков внешнего 

строения и особенностей образа жизни. 

Какую жизненную форму имеет бамбук? 

 

а) Лиана 

б) Дерево 

в) Трава 

г) Кустарник 

 

 

12 В России находится единственный в мире город, который расположен 

прямо на полярном круге. 

Как называется этот город? 

 

а) Апатиты 



5 

 

б) Норильск 

в) Салехард 

г) Мурманск 

 

 

13 Арктика - это область земного шара, которая является домом для белых 

медведей. 

На каком полюсе Земли находится Арктика? 

 

а) На западном 

б) На восточном 

в) На северном 

г) На южном 

 

 

14 В озере Байкал насчитывается 27 островов. 

Какой самый большой остров в озере Байкал? 

 

а) Боракчин 

б) Ольхон 

в) Большой Бакланий 

г) Ярки 

 

 

15 В какой день экологи отмечают свой профессиональный праздник? 

 

а) 5 августа 

б) 5 июня 

в) 5 сентября 

г) 5 июля 

 

 

16 Природные ресурсы — это природные богатства, которые используются 

для развития экономической деятельности. Их классифицируют на различные 

виды по величине запасов и способности их восстановления. 

Какими ресурсами являются: солнечный свет, ветер, волны и геотермальное 

тепло? 

 

а) Возобновляемыми 

б) Невозобновляемыми 

в) Исчерпаемыми 

г) Неисчерпаемыми 
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17 Альтернативная энергетика – это тип энергетики, при котором энергия 

генерируется более экологичными методами, нанося меньший вред окружающей 

среде. 

Что из перечисленного не является видом альтернативной энергетики? 

 

а) Солнечная энергетика 

б) Тепловая энергетика 

в) Ветровая энергетика 

г) Геотермальная энергетика 

 

 

18 Что является примером естественной смены экосистемы в процессе 

развития сообщества? 

 

а) Смена семян гороха на семена моркови 

б) Смена березняка на ельник 

в) Изменение времени года 

г) Изменения погоды 

 

Итого баллов за блок I- 72,0 
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Блок II Тестовые задания повышенной сложности 

 

В заданиях необходимо выбрать более одного правильного варианта ответа 

(Правильный ответ – 4,5 балла, неправильный ответ -0 баллов) 
 

 

1 Опавшие осенью листья перерабатываются почвенными 

микроорганизмами, насекомыми и дождевыми червями в перегной, богатый 

органическими веществами. Органические вещества, попадая в почву, питают все 

растущие на ней растения. 

Зачем убирают опавшие листья с городских газонов, несмотря на всю их 

полезность для растений? 

 

а) Листва создает плотный слой на газонной траве, которая под ним 

выпревает, и может полностью сгнить за период зимы. 

б) Листва загрязнена выбросами автотранспорта. Эти загрязнения 

впоследствии могут нанести вред почве. 

в) Листва после проливных дождей начинает гнить. Это некрасиво. 

г) Листва мешает птицам найти упавшие на газон орехи и ягоды. 

 

 

2 Атмосферное явление - это видимое проявление сложных физико-

химических процессов, происходящих в атмосфере. 

Что является атмосферным явлением? 

 

а) Продолжительность солнечного сияния 

б) Метель 

в) Атмосферные осадки 

г) Радуга 

 

 

3 Горная болезнь - это болезненное состояние, связанное с кислородным 

голоданием организма вследствие понижения парциального давления кислорода 

во вдыхаемом воздухе. Она развивается при быстром подъеме на высокую гору. У 

многих людей горная болезнь возникает на высоте более 2400 метров над 

уровнем моря. 

При подъеме на какие горы у человека может развиться горная болезнь? 

 

а) Кавказские горы 

б) Крымские горы 

в) Уральские горы 

г) Алтайские горы 
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4 Антарктида - это самый южный континент Земли. 

Какими океанами омывается Антарктида? 

 

а) Тихий океан 

б) Индийский океан 

в) Северный Ледовитый океан 

г) Атлантический океан 

 

 

5 Экологичный образ жизни стал трендом для современного человека. Он 

подразумевает соблюдение ряда правил, которые приведут к уменьшению 

человеческого воздействия на окружающую среду. 

Что из перечисленного связано с экологичным образом жизни? 

 

а) Ежедневное использование такси в качестве средства передвижения 

б) Сортировка коммунальных отходов на фракции 

в) Использование офисной бумаги с обеих сторон 

г) Покупка продуктов в цветной упаковке 

 

 

6 Нефть называют «черным золотом», потому что это углеводород, без 

которого в современном мире невозможно развитие промышленного 

производства. 

Какие страны входят в тройку крупнейших нефтедобывающих стран? 

 

а) Саудовская Аравия 

б) Российская Федерация 

в) Объединенные Арабские Эмираты  

г) Соединенные Штаты Америки 
 

 

 

Общая сумма баллов Блока II – 24,0 
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